

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN JUSTICIA, PÁTRIA. LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
 En los demás puntos
 de España 5 » 75 » trimestre.
 Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle de San José número 4, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante, 30 de Noviembre de 1881.

LA MONARQUÍA DEMOCRÁTICA.

El joven abogado y secretario de la sección de derecho político, D. Cristóbal Botella, acaba de leer en la Academia de jurisprudencia de Madrid una notable *Memoria* que ha de discutirse, y dará indudablemente motivo para grandes debates en aquel ilustrado centro, por el tema que desarrolla y los importantes puntos que plantea, al tratar de los *problemas políticos*, y combatir algunas de las cuestiones que hoy ha puesto sobre el tapete la llamada democracia monárquica.

De la última parte, que es la más interesante, copiamos los siguientes párrafos:

«¡Monarquía democrática!
 ¡Democracia monárquica!

Magníficas frases para atraer candidatos, satisfacer impaciencias, alimentar ilusiones, y ¿quién sabe? hasta para conseguir provechos, que todo es presumible y aun legal y moralmente permitido, cuando se trata de navegar por las revueltas y á veces poco transparentes aguas de la política activa.

La frase no será muy científica; pero suena algo práctico y tangible.

Quiero decir, que no podrá satisfacer á los verdaderos pensadores, á los que se ocupan de los ideales, de las doctrinas, de los sistemas, basados en la razón y en la lógica; pero en cambio, ¡qué porvenir para la política, tomada como oficio! ¡Qué perspectiva de favores, de beneficios, de poder, de mando, de influencia, y ¿por qué no hemos de decirlo, aunque sea contra nuestro propósito de ocuparnos solamente del asunto en el terreno de la idea y sin rebajarnos á las pequeñas miserias de los partidos? ¡Qué perspectiva de carteras, de ministerios, de direcciones, de embajadas y de entorchados! Vale ciertamente, la pena de embrollar las ideas y las doctrinas, y los principios y los sistemas, con tal de conseguir la realización de sueños que la consecuencia y la fé en los ideales parece alejar indefinidamente, por la fuerza de las circunstancias.

Pero lo que es absurdo, por más que á este ó al otro convenga, deben combatirlo cuantos se ocupan de sostener la pureza de los sistemas sin mistificaciones, ni añagazas, ni argumentos de relombrón y de oropel, cebo de incautos, y anzuelo de aprovechados ó descreídos.

La monarquía y la democracia en lo que cada una genuinamente representa y significa, se rechazan por completo; cada cual tiene su fórmula, su desarrollo, su *personalidad legal*, si se me permite esta frase. Quererlas unir y mancomunar, es de todo punto absurdo, y sobre absurdo ineficaz, en último resultado.

No dudo que se intente, y aunque se consiga, por breve espacio de tiempo, en algún país dé-

bil, en algún pueblo enfermo; pero también—y toléreme la Academia una comparación vulgarísima,—también cuando el cuerpo humano goza de poca salud y sus órganos no funcionan con regularidad, mezcla el paciente el agua y el vino, haciendo de dos bebidas sanas y puras, un brevaje insípido y desagradable. ¡Monarquía democrática! Vino aguado de la política; *recípe* de doctores Dulcamaras, para constituciones enfermizas y raquíticas, sistema insuficiente y absurdo para pueblos bien conformados y varoniles, que tienen la conciencia de sus principios, el valor de sus convicciones y la fé en sus ideales.

Me direis acaso: «Pues eso que ridiculizas y combates, eso existe, eso lo estamos viendo prácticamente hace tiempo, en un país amigo: que ha conquistado su unidad á costa de grandes esfuerzos y sacrificios: allí hay una monarquía, y á la sombra de esa monarquía, gobierna la democracia.» Error, grandísimo error de los que consideran superficialmente las cosas y no atienden más que á los nombres. En Italia no gobierna la democracia; en Italia gobiernan unos que fueron *demócratas*.

Si á esto se reduce el asunto, enhorabuena, pero que no se le llame sistema, que se le llame pretexto para maudar, que se le llame arte de acercarse al poder, que se le llame cualquier cosa, menos ideal político que resuelva un problema planteado. No; no hay monarquía democrática, ni hay democracia monárquica, porque sea ministro de un rey constitucional uno que se llamó antes republicano; lo que hay es un descrito ó un impaciente, ó dos ó ciento, que se han causado de aguardar la realización de sus ideales; lo que hay, allí donde esto sucede, es una especie de monárquicos de ocasión, que inspiran odio á sus antiguos correligionarios y desconfianza á sus nuevos amigos, y que no llevan nada, absolutamente nada al sistema monárquico, más que desprestigio y dificultades para el porvenir, en cambio de alguna mezquina vanidad, á vuelta de no pocas mortificaciones en lo presente.

Preguntadles á los verdaderos monárquicos de Italia si están contentos. Preguntadles á los verdaderos republicanos si les satisface el ensayo. Los monárquicos os contestarán:—«¡Acábense las farsas!»—y los republicanos os gritarán:—«¡Viva la república!»

Lo que hay es que cuando las cosas se dicen con arte y con elocuencia y rasgos brillantes, y con voz armoniosa, ilusionan á primera vista y hasta llegan á hacer mella y á dejar rastro en los caracteres superficiales. La monarquía democrática sostenida y defendida con arrebatadora elocuencia, con acentos enérgicos y simpáticos, con poéticas imágenes, con trinos y gorgoros de ruiseñor, atrae y entusiasma; pero por ese camino en que la *instrumentación* y la *armonía* lo son todo, tengo para mí que aun habia de entusiasmar mucho más á los verdaderos *dilettanti* de la política, si la pusieran en música Gounod y la cantara Tamberlick ó Gayarre.

A los verdaderos demócratas y á los verdaderos monárquicos, no les atraen los cantos de si-

rena, y á pesar de todas las *romanzas* y de todos los concertantes, no se enternecen con las *melodías*, ni se deslumbran con los *allegros* y lo mas que hacen al oírlos es aplaudir los primores de ejecución y rogar al instrumentista que se vaya con la música á otra parte.

Y no puede ni debe ser otra cosa. El que quiera vivir con los principios de la monarquía constitucional, que se haga monárquico constitucional de verdad, sin embajes ni rodeos, ni distingos, y el que esté apasionado por las doctrinas de la democracia, que se llame sencillamente republicano; que dentro de la monarquía cómo dentro de la república, caben el más y el ménos en el desarrollo de las ideas, y hay elasticidad bastante para todas las fuerzas vivas y condimento á gusto de todos los paladares, sin necesidad de mezclas heterogéneas y malsanas que pueden indigestarse á las muchedumbres insaciables y desacreditar por completo á los *pasteleros políticos*.

Y cuidado, señores académicos, que puede haber todavía un peligro mayor para esas instituciones fundamentales, cualesquiera que ellas sean y por muy arraigadas que se encuentren en países discretamente gobernados. Todavía peor que las *mistificaciones*, suelen ser las *benevolencias*. Una república, por ejemplo, á cuyo lado se agrupen los que sostienen ideas monárquicas, los que creen que en el principio de la monarquía esta la salvación de la patria, una república que cuente con el apoyo ó siquiera con la *benevolencia* de los monárquicos, ya sabe de qué lado há de caer, ya sabe de qué mal ha de morir, ya sabe que al fin y á la postre la asfixiará el abrazo de sus condicionales amigos y le faltará aire que respirar entre los cariñosos transportes de las fingidas *benevolencias*.

Y si esto es tan seguro tratándose de la república... ¿cuánto mas lo será tratándose de la monarquía! Las *benevolencias* que vienen de los monárquicos, aunque escondan siniestros propósitos, siempre tendrán un carácter mas suave mas pacífico, mas conservador, digámoslo así: pero las que vengan de los republicanos, por la naturaleza misma de las cosas, por la tendencia de las ideas, por el impetu de las doctrinas, por mil causas que á nadie se ocultan, serán indudablemente mucho mas expuestas á fatales resultados, para el que se adormezca en la confianza, sin advertir el peligro.

Poco tranquilo debe descansar un presidente de una república, cuando se ve rodeado y agasajado por antiguos y decididos monárquicos!

¡Mal debe dormir un presidente de un gobierno monárquico, cuando se encuentra requerido de amores por la benevolencia de resueltos é inquebrantables republicanos!

Todos estos son escollos en que tienen que tropezar los sistemas cuando no se desarrollan de completa buena fé, dentro de sus propios ideales. Y este es el verdadero problema político, que se resolvería siempre de una manera tranquila, y justa y acertada, si fueran santos los que tavieran que resolverlo. Pero ya se ve, la política no se hace con santos sino con *pecado*.

res—¡y qué pecadores!—el que menos ha comulgado con humilde contrición en todas las Iglesias, y ha salido en cada una mas pecador y mas empedernido, para entrar en la otra con idéntico propósito.»

Como quiera que la noticia que nos comunicó «La Unión Democrática» de que los posibilistas intentaban llevar á las sillas concejiles á catorce de sus amigos excedía por lo extraordinaria é inesperada á la estupefacción que produjo el hallazgo de las minas de oro en California, no es de extrañar que nuestra sorpresa haya excedido á la que en aquellas apartadas tierras experimentó el célebre Robinsón, según hace notar el colega de la plaza del Progreso.

En un principio creimos que nuestro estimable compañero «La Unión» hablaba en serio, pero bien meditado el asunto casi estamos tentados á aceptar que ha sido una simple broma de buen genero del diario zorrillista.

Porque efectivamente, un partido tan pulcro y austero como el posibilista, que tanto blasona de independencia y tan acérrimo adversario se muestra de los amantes de la monarquía cómo iba á pactar con ellos y á impetrar su gracia y protección para que se sirvieran designar catorce de aquella comunión para completar la Corporación Municipal, removiendo á alguno de sus actuales individuos, puesto que no existen, ni con mucho, tantas vacantes?

Es verdad. La afirmación de nuestro apreciable colega «La Unión» no ha podido menos de ser una broma después de bien meditados sus alcances, pues de otra suerte, quedaría probado de un modo palmario y evidente que lo de la independencia del partido posibilista es solo un mito y que sus alianzas é inteligencias con la situación son un hecho indestructible.

Lo que no comprendemos, sin duda por nuestra insuficiencia y quisiéramos que «El Graduador» tuviera la bondad de explicarnos, es que la broma de «La Unión» haya sido inspirada y dirigida para burlarse de El Eco, porque hablando con franqueza, esta interpretación es para nosotros un geroglífico indescifrable.

Con el mayor gusto tomamos de nuestro apreciable colega «El Graduador» el siguiente suelto:

«Una satisfactoria noticia tenemos que comunicar hoy á nuestros lectores.

Gracias al celo desplegado por algunas personas influyentes en pró de Alicante y á las autoridades á quienes corresponde, muy lejos de desaparecer el Hospital militar de esta ciudad, como se creyó no há mucho tiempo, se vá á construir otro nuevo sobre el mismo terreno que ocupa el actual.

Al efecto, se nos asegura que un Sr. Ingeniero del Estado viene ocupándose en levantar el plano de dicho edificio y hacer los estudios convenientes para que el nuevo edificio reúna todas las condiciones apetecibles entre los mejores de su clase.

En nuestro nombre y en el de este pueblo agradecido siempre á los que procuran cuanto contribuye á darle nombre y bienestar, reciban las autoridades y personas á que antes aludimos, nuestra sincera felicitación.»

Nada sabemos en concreto acerca de este importante asunto por más que nuestras noticias particulares coincidan con las que emite «El Graduador» y escusamos decir cuánta sería nuestra complacencia de verlas totalmente confirmadas y convertidas en hecho real y práctico.

No deben olvidar tampoco nuestros lectores el interés desplegado en este asunto por nuestro Ayuntamiento, que á su tiempo elevó una razonada exposición al gobierno de S. M. pidiendo la continuación del Hospital militar cuyo éxito gestionó cerca de aquel una comisión del mismo Ayuntamiento, que para este y otros asuntos de igual importancia pasó á Madrid en el mes de Julio último, mereciendo por ello con todas las personas que á su buen éxito han contribuido la gratitud del pueblo de Alicante y la felicitación de «El Grada-

ador» á la que de todas veras nos asociamos.

El domingo último se reunió el claustro de catedráticos del Instituto provincial para tratar de los asuntos referentes á aquel establecimiento, habiendo llegado hasta nosotros la noticia de un acuerdo importante que por convenir en primer término á los padres de familia que envían allí á sus hijos, no queremos privarles de su conocimiento.

A fin de estimular el estudio y aprovechamiento no ménos que para facilitar á las familias noticia de la conducta que observen los alumnos para que mas eficazmente puedan coadyuvar á que no se malogre el tiempo que los jóvenes dedican al estudio y los gastos y aun sacrificios que supone la continuación de una carrera, aquel respetable cuerpo docente ha acordado que todos los catedráticos pasen mensualmente á la secretaria del establecimiento un parte de la conducta y aprovechamiento de sus alumnos respectivos, que quedara á disposición de los padres, parientes ó encargados de los mismos para que en cualquier tiempo puedan adquirir las noticias que á sus intereses convengan.

A más de esto se ha acordado también que los nombres de aquellos alumnos que más se distinguen durante el mes por su aplicación, aprovechamiento y buena conducta, se expongan al público en un cuadro de honor que se colocará en el sitio que se destina para la publicación de edictos y anuncios.

El celo que siempre ha desplegado nuestro Instituto en pró de la juventud que se le confia, se corrobora más y más con estas medidas que no dudamos han de servir de verdadero estímulo á sus alumnos, de agradecimiento á las familias de estos y de aplauso para todos los que se interesan por el progreso de la instrucción. Amantes entusiastas de ella lo tributamos muy cumplido por nuestra parte.

Según leamos en un colega local se prepara para ponerse muy pronto en escena en nuestro teatro Principal una zarzuela nueva, completamente nueva aqui y en todas partes, titulada *La Camisa de la Lola*, obra que á juzgar por el título debe ser de gran espectáculo.

En armonía con estas noticias, sabemos que está también en estudio la segunda parte de tan interesante producción, llamada á proporcionar grandes entradas á la Empresa y que lleva por nombre *Un chulo se la llevó*.

A divertirse, pues, que la cosa prometa...

En Linares ha ocurrido un suceso que merece consignarse.

Parece que en una casa donde se albergan mujeres de vida airada, habia una desgraciada mujer gravemente enferma: quiso confesar y recibir la Eucaristía, como católica que es, y al efecto mandaron llamar un sacerdote, el que recibió la confesión, y se disponia á llevar el Viático cuando el prior se opuso, alegando que los sagrados cánones se oponían á que S. D. M. penetrara en una casa manchada por el vicio. Con tal motivo se dió cuenta á la primera autoridad, la que inmediatamente puso un telégrama al señor gobernador de la provincia participándole el caso, y este lo puso en conocimiento del señor obispo de la diócesis, el que á su vez telegrafió al párroco que desalojase en la casa aquellas mujeres, se instalasen en ella las hermanas de la Caridad y se diese el Viático inmediatamente á aquella infeliz, con la música y toda la solemnidad que requiere tan imponente acto.

En el mes de setiembre último hubo en España 38.096 nacimientos y 36.393 defunciones, estando los primeros en una proporción de 2.296 por mil de habitantes, y 2.168 los segundos.

La provincia que figura con mayor número proporcional de nacimientos es la de Palencia, y la de Avila con el más elevado de defunciones.

De los 38.096 nacimientos, 1.975 fueron ilegítimos, correspondiendo el mayor número de éstos á Madrid; en Huesca sólo hubo uno.

La provincia de mayor mortalidad en número, que lo fué la de Valencia, aparece con 1.785

defunciones, observándose del estudio que las ha producido en general, que las enfermedades infecciosas han sufrido algún aumento en tres conceptos: viruela, difteria y coqueluche. De las ocasionadas por violencia, aparecen 337 por accidente, 76 por homicidio y 41 por suicidio.

SECCIÓN OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. y AA. RR. la Serenísima Señora Princesa de Asturias é Infantá, continúan en la Corte sin novedad en su importante salud.

Real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia nombrando Registrador de la propiedad de Soria á D. Antonio Bravo Araoz

Otro del mismo nombrando para igual destino en Canjajar á D. Basilio Haura y Blanes:

Otro del mismo nombrando para igual destino en Alba de Tormes á D. Vicente Camino Barbán.

Otro del mismo nombrando para igual destino en Redondela á D. Antonio Salgado Rodríguez.

Otro del mismo nombrando para igual destino en Oliva á D. Joaquin Berset y Ruiz.

Otro del mismo nombrando para igual destino en Noya á D. Jesús Ron Varela.

Real órden del Ministerio de la Gobernación declarando soldado del servicio activo á D. Mariano Bermejo.

Anuncio de la Administración económica con la vacante del estanco de Santapola.

Otro del mismo centro con la vacante del estanco de Benferri.

Otro del ejecutor de apremios de Rafel de Almunia para la segunda subasta de una finca embargada á D. José Catalá Mat, por deudas al Estado

Dos relaciones de los jornales y materiales invertidos por el Ayuntamiento de esta ciudad en servicios administrativos.

Anuncio del Alcalde de Pego, con el resultado del sorteo para vocales asociados.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Pinoso durante el pasado mes de Octubre.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cox, en los meses de Julio, Agosto y Setiembre últimos.

Edicto del Juzgado de primera instancia de esta ciudad, citando á Ramon Giner Oliver.

Otro del de Dolores sobre inclusión en el censo electoral de Antonio Perez Muñoz.

Otro del mismo para la subasta de varias fincas embargadas que se relacionan.

Otro del de Denia sobre inclusión en las listas electorales de varios individuos.

GACETILLAS.

Movimiento de población.—En el día de anteayer se han inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, tres defunciones y dos nacimientos.

Marta.—Esta noche tendrá efecto en el teatro principal la primera representación de esta célebre ópera.

A juzgar por el pedido de localidades hecho á Contaduría, debe estar esta noche el teatro favoreciendo por una gran concurrencia.

Muy pronto, según nuestras noticias, veremos puesta en escena la zarzuela nueva *Mantos y capas*.

Teatro Español.—Las últimas obras puestas en escena en este coliseo han sido del agrado del público, y los artistas que en ellas han tomado parte salieron altamente airosos de su cometido.

El sábado tuvo lugar la representación de *El dominió azul*, obteniendo una interpretación acabada por parte de todos, especialmente en la que respecta á la Srta. Rosales que, si bien su voz no es de gran estension, en cambio es afinada y dulce, lo que unido al prolijo estudio de esta artista y á sus maneras distinguidas, hace que el público la premie todas las noches con entusiastas aplausos.

La Sra. Galí, y los Sres. Orenge, Acebedo, Albert y Cruz, también merecieron señaladas y repetidas muestras de aprobación de la distinguida concurrencia que ocupaba gran número de localidades.

Los coros excelentes, especialmente el de señoras.

La orquesta, aunque reducida, nada deja que desear, contribuyendo á este satisfactorio resultado la inteligente batuta de su reputado director Sr. Bauzá.

En la tarde del domingo, se puso otra vez en escena, con ménos concurrencia que la de costumbre *Las dos princesas*, y por la noche de este día *Las Amazonas del Tormes* y *La voz pública*,

en la que alcanzaron un nuevo triunfo la señorita Rosales, Sra. Galí y Sr. Orenga, que fueron aplaudidos en casi todos los números en que tomaron parte, contribuyendo al mejor éxito de la obra los demás señores que en ella intervinieron.

Anteanoche, y preciso es confesarlo, ante un público escusísimo, lo cual lamentamos de todas veras, se repitió la magnífica zarzuela *Luz y sombra*, distinguiéndose en su desempeño la señorita Rosales, Sr. Orenga y Sr. Brú, que fueron justamente aplaudidos, llenando muy á satisfacción su cometido la Sra. Barreda y los Sres. Albert y Cruz.

A continuación se puso en escena *La voz pública*, que hizo las delicias del escaso auditorio mereciendo los honores de la repetición algunos de los números.

Esperamos que el público inteligente no se muestre tan retraído del coliseo de la calle de Liorna, pues los artistas que en él actúan, y la empresa á la vez, son más acreedores al favor del público que el que hasta hoy se le viene dispensando.

Tienda del Aguila de Oro.—Almacén de pianos y armóniums de las mejores fábricas del País y del extranjero, y especialmente los de la fábrica de los Sres. Bernerreggi Gassó y Compañía de Barcelona, se venden al contado y á plazos, se cambian y se alquilan, y también hay surtido de Música de todas clases y papel pautado. En la tienda de modas de D. Pedro A. Gil, calle Mayor, número 18. Alicante.

VARIEDADES.

SUEÑO Y REALIDAD.

Á LA SEÑORITA DOÑA***

¡Quien no tuvo jamás en esta vida un sueño al que dió fé, que deja al huir el alma dolorida porque imposible su esperanza vé!
¡Yo he soñado también! También hermosas ilusiones miraba en lontananza, más cual deshoja el vendabal las rosas surgió realidad fría y huyeron sin dejar ni aun su esperanza!

Te ví, te juré amor; tú me escuchaste, te llamaste feliz porque te amaba, y cuando en tí fiaba olvidando mi amor me abandonaste.
¡Yo que te amé cuanto en el triste suelo puede un mortal querer, con ese amor tan puro como el cielo... tan firme que es la vida de mi sér. Yo que te amé ¡que digol tal quisiera que aumenta más cuando olvidarlo ansío y es porque irá para tormento mio en mi pecho tu amor hasta que muera.

Por eso confiado en tu cariño me abandoné, infeliz, á sus antojos cual se abandona el inocente niño cuando el sueño tenáz cierra sus ojos!

Soñé que en esas tardes del estío en que todo sonrío llevándote feliz al lado mio cruzábamos el campo; y que dichoso, tegiendo ana corona, colocaba prendida en tu cabello de claveles, jazmines y de rosas donde al prestarles tú nuevo destello mas lindo que las flores, por vencerte envidiosas realzaban á despecho sus colores.

Que cuando penas tuve, que este suelo no hace eterno el gozar, en tus palabras encontré el consuelo, en tus miradas olvidé el pesar.

Soñé que en las veladas del invierno en que el tiempo tan lento y perezoso parece hacerse eterno, aunque siempre sea breve al que es dichoso, los dos junto al hogar, libres de penas pasábamos las horas si para algunos de dolor henchidas de encanto y de placer para mí llenas. Que yo te relataba historias amorosas de guerreros reclinado á tus pies; mientras miraba de tus ojos, vivísimos luceros, el tranquilo fulgor, tu sonreías haciendo resaltar más tu hermosura en tanto que mis manos oprímás entre las tuyas de sin par blancura. Yo entre tanto leyendas refería describiendo unas veces el diálogo de amor de la aldeana con el señor feudal enamorado, que esperaba esa hora en que la triste luna ilumina tranquila la pradera

retratando su faz en la laguna. Ya un castellano que jamás vencido ni en fiera liza ni en sangriento duelo, cayó á las plantas por amor rendido ante la vírgen de mirar de cielo. Ya otro doncel que por decir ardiente frases de amor á la que espera ansiada, cruza los campos de agarena gente y abre camino con su fuerte espada. Ora el cantar del trovador amante cabe los muros de condal castillo que espera asome el virginal semblante de la que ansioso quiere, ó la sombra mirar tras los cristales de la doncella por quien sufre y muere. Ora el chocar del vengador acero en la calleja oscura, en tanto que la altiva castellana rendida al llanto per dolor tan fiero, á aquel que amor eterno há poco jura vé caer inerte al pié de su ventana.

Soñé! mas ¿qué soñé!... Tú bien lo sabes que envidiosas cantaban mis amores, en la enramada las pintadas aves en la pradera las lozanas flores; que nuestro amor del céfiro en las alas en blando arrullo por dó quier se oia, que todo nuestra dicha repetía, el cielo, el mar, la aurora con sus galas, y en la callada vega el arroyuelo manso que la riegal!

Mas era sueño y realidad sombría hubo de suceder, y cual la losa de la tumba fría cayó la realidad para mí impía robándome el placer. Perdido yá tu amor, huyeron lejos las ilusiones que forjó mi mente cual huyen de la tarde los reflejos al avanzar la noche por Oriente.

No iré las bellas tardes del estío mil flores á coger para adornarte ni podré nunca más, dulce bien mio, tu rostro contemplar para admirarte!
Yá cuando sufra no tendré en el mundo á quien contar mis penas, y ahogaré de mi pecho en lo profundo de mi amargura el llanto, pues no serán consuelo á mi quebranto tus palabras de amor, de encanto llenas!
Ni en las veladas del helado invierno podré contarte historias y leyendas, que solo en el hogar... mudo y sombrío el tiempo verá eterno siempre correr para tormento mio dejando libres al dolor las riendas!

Surgió la realidad! ¡Adios ensueños! ¡adios delirios de la mente mia! que como fuisteis de mi vida dueños acabó con vosotros mi alegría!
Más no huyen, no, ¡ay de mí! que mis dolores cual si aumentar quisieran sus antojos cuando olvidarlos quiero más presentes están ante mis ojos!
Adios! por siempre adios!... Dejadme al menos para sufrir de la ficción la calma, y así aunque lleve destrozada el alma feliz me creará el mundo en su delirio viendo mis ojos sin llorar, serenos, no aumentando con burlas mi martirio.

Antonio Martinez Torrejón.

21 de Noviembre de 1881.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Andrés.
SANTO DE MAÑANA.—San Eloy.
CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve y media, misa conventual.
En Santa Maria, á las ocho y media, misa mayor.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCIÓN DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Manuel Gomiz y Orts Director del sindicato e riegos de la huerta de Alicante.
Hace saber: Qué con arreglo al artículo 22 de la ley de 24 Enero 1865, se anuncia al público que el jueves 8 de Diciembre próximo desde las 9 de la mañana hasta las 4 de la tarde se procederá en la oficina de esta Dirección. Plaza de Alfonso XII número 7, á la elección del Sindicato de Monnegre, en que acto tendrá lugar en los términos

prescritos en el artículo 2.º del citado Reglamento.

Alicante 29 de Noviembre de 1881.—Manuel Gomiz.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante:

Hace saber: Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento aprobado por S. M. en 24 de Enero de 1865, se anuncia al público que el domingo 4 y lunes 5 de Diciembre próximo desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, se procederá en la oficina de esta Dirección plaza de Alfonso XII, número 7, á la elección de ocho Síndicos, á saber: seis para la renovación de la mitad de los que se compone el Sindicato de Riegos de esta huerta, uno por renuncia del que la obtenía y otro que la suerte ha designado por haberse elegido ocho en año 1879 por las vacantes que resultaron. El acto tendrá lugar en los términos prescritos en el título segundo del citado Reglamento.

Alicante 29 de Noviembre de 1881.—Manuel Gomiz.

El estado del Pantano en el día de hoy á las seis de la mañana, es el siguiente:
Existencia de agua, 28 y medio palmos.
Pared descubierta, 87 id. id.
De cieno, 80 id.
Entra una cuarta de hila.
Sale una hila.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 29 de Noviembre de 1881.—El director, Manuel Gomiz.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 29 de Noviembre de 1881

Barómetro	762,90
Termómetro	13,2
Viento	N. E. Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	20,2
Id. mínima durante la noche	6,8
Irradiación nocturna	» »
Evaporación en milímetros	1,93

SECCIÓN DE RECLAMOS.

AVISO.

En el establecimiento tipográfico de D. Antonio Reus, Jorge Juan, 11 y 13, se halla de venta, á 16 reales ejemplar, el *Diccionario Postal de la Provincia de Alicante*, publicado recientemente por el Administrador principal de correos de la provincia D. José Bermudez de la Cérte. De la importancia de este diccionario se ha ocupado ventajosamente la prensa de la localidad, por lo que la recomendamos eficazmente al público.

JARABE PECTORAL BALSÁMICO

DEL DOCTOR GADEA

contra toda clase

DE TOSES

POR REBELDES Y CRÓNICAS QUE SEAN.

La tos catarral; la tos seca, precursora muchas veces de males más graves; la tos ronca, que priva momentáneamente de la respiración, desaparecen siempre con el uso de este jarabe. Consúltense los prospectos que se dan gratis en todos nuestros depósitos.
Farmacia del Doctor Gadea.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy, 30 de abono.—La zarzuela en cuatro actos, *Maria*.
Entrada general 8 reales.
A las ocho.
TEATRO ESPAÑOL.—Función para hoy. La zarzuela en tres actos, *El toque de ánimas*.
Entrada general 2 rs.
A las ocho y media.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

ANUNCIOS

A CARGO DE ANTONIO REUS.

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez,
ALICANTE.

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO
del Licenciado D Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recordando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Únicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.



LEGÍTIMAS
MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.
REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y
principales puntos de las provincias.

LICOR DE BREA

PREPARADO POR

DON JOSÉ SOLER,

FARMACÉUTICO.

Doctor en Ciencias, Catedrático de Física y Química del Instituto de Alicante, etc., etc.

La brea ó alquitran se obtiene de la combustion lenta é imperfecta de las maderas El Alquitran de pino contiene una porcion de principios acres y ácidos, y desde inmemoria se puso en medicina, aunque las formas con que se administraba producian medicamentos de composicion muy variable. A beneficio de una sustancia alcalina se ha conseguido concentrar en pequeño volumen todos los principios activos del alquitran, produciéndose el licor de brea que puede dar medicamentos de composicion siempre análoga. Todo el mérito estriba en la eleccion de una buena brea medical, pues no todas las que en el comercio se llaman breas, son medicinales.

USOS.—Para Bebidas. Una cucharada por vaso de agua bebida á todo pasto, cura las toses, catarros resfriados, constipaciones, afecciones, dolores de garganta, tisis laríngea y pulmonar, bronquitis, irritaciones de pecho, dispepsias, catarro de la vejiga.

En loion. El licor puro ó diluido en poca agua, para las afecciones de la piel, picazones, enfermedades del cuero cabelludo, diviesos y furúnculos.

En inyeccion. Una parte de licor y cuatro de agua, para las pérdidas antiguas ó recientes y catarros de la vejiga.

En baos. Colocado el licor en una vasija y ésta sobre el fuego, se respira el vapor, en las gastritis, afecciones de los bronquios, catarro y tisis pulmonar y pérdidas de la voz.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JORGE JUAN, 11 Y 13.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.
Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigrera y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.
MAYOR, 26. MAYOR, 26.

FARMACIA ALOPÁTICA, HOMEOPÁTICA Y DOSIMÉTRICA

DEL

DOCTOR GADEA,

San Francisco, 26, ALICANTE.

PÍLDORAS SUIZAS

DEL FARMACÉUTICO RICARDS BRANAT.

Depurativas, anti-biliosas, contra las malas digestiones, vómitos, malestar y para todas las enfermedades cuya causa sea una alteracion en la sangre.

NO MAS DOLORES DE CABEZA,

haciendo uso del

CITRATO DE CAFEINA EFERVESCENTE

DE

BISOHP.

Tomando una cucharadita en medio vaso de agua azucarada, calma momentáneamente el mas agudo dolor de cabeza á causa de la base de su composicion ayudada poderosamente por el ácido carbónico que se desprende al nivelarla con el agua.

Se vende en frascos perfectamente acondicionados en su Unico depósito. San Francisco 26, Alicante. Doctor Gadea.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, facil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pia. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

DEPOSITO

DE

AZULEJOS, LADRILLOS, PEDESTALES,

Estátuas, Jarrones, Sifones, Tuberías,

Balaustres y Adornos en Barro de todas clases.

FRANCISCO ARQUES Y COMPAÑIA

Plaza de Isabel, II, número 14,

ALICANTE.